



侯丽娟

“我挥洒汗水，收获了阳光”

访郑开国际马拉松赛女子半程第三名侯丽娟

□记者 任富强 梁照曾 付永奇

3月30日10时许，身背15503号名牌的年轻女孩挥洒着汗水，冲破郑开国际马拉松赛女子半程终点线，赢得了阵阵掌声和欢呼声。她就是来自周口的跑友侯丽娟，以1小时51分的好成绩获得郑开国际马拉松赛女子半程第三名。侯丽娟的最后冲刺，首次改写了国内马拉松赛事前三名没有周口选手的历史。面对记者的采访，赛场上英姿飒爽的侯丽娟露出了小女生的腼腆。

“冲破终点的那一刻，观众高呼第三名来了！我还以为听错了呢！”侯丽娟坦诚地说，“我本来是抱着重在参与的心态来的，至于能拿什么成绩，我压根儿没想过。”当日上午，刚领过奖品的侯丽娟正沉浸在喜悦中，来自周口的数百位跑友围着这个羞涩的小姑娘分享胜利的喜悦。他们许多人也是刚知道，22岁的侯丽娟来自鹿邑县高集乡侯河崖村，是周口师院体育学院的在校生。

2011年刚入学那年，因课业不重，侯丽娟业余时间喜欢跑步、打网球和排球。勤于锻炼的她在周口师院举行的运动会上总能“露脸”，尤其是女子田径比赛，绝对能称得上是“挑花儿的”：三年来，多次获得校运会女子田径赛1500米第一名，3000米第一名；在河南省大学生运动会上，获得女子田径3000米第七名的好成绩。在老师眼里，从小热爱运动的小姑娘侯丽娟，兴趣广泛，爱唱歌、看新闻。侯丽娟是学校典型的德智体全面发展学生，因文化课成绩突出，她在大一、大二时多次获得一等、二等奖学金。

2013年，一直热爱田径运动、崇尚马拉松拼搏精神的侯丽娟因错过时间，没有成功报名参加当年的郑开国际马拉松赛，作为“编外人员”，侯丽娟在赛场上跑了5公里，因里程短、氛围好，“感觉太轻松了”。2014年，随着毕业的脚步临近，为找工作做准备的侯丽娟忙了起来，加上繁重的课业，即将上交的毕业论文等，侯丽娟

逐渐减少了田径练习。

“丽娟，你咋不报名参加今年的马拉松呀？到时候我们跟着你一起跑，说不定还拿名次呢！”今年年初，得知郑开国际马拉松赛开始报名的信息后，侯丽娟的同学纷纷鼓动她报名。“赛场上高手如云，我还是个新手呢。”谦虚的侯丽娟嘴上是这么说，可心里暗暗下劲：“无论拿不拿名次，一定用尽全力拼一下！”这样，侯丽娟和3个同学参加了本次郑开国际马拉松赛。

“挑战自我，超越极限，坚韧不拔，永不放弃！在整个赛场上，我拼尽全力去跑。整个过程，我对这种马拉松精神有了新的理解和领会！”侯丽娟说，这些都与自己良好的心态有关，跟自己平时留下的汗水和泪水分不开，和老师的教诲和同学们间的互助分不开。

得知跟本次比赛第二名的成绩仅差两分钟时，侯丽娟遗憾地说：“我要是最近多练练就好了，说不定能超过她呢！”

都是窗口单位

复印，有的免费有的收费

□晚报记者 朱海龙

本报讯 近日，本报新闻热线不断接到反映，称市房产交易大厅工作人员兑钱购买了复印设备，供前来办事的市民使用，但每复印一张A4纸需交费一元。昨天，记者走访周口市区的政府部门服务窗口，发现一张A4复印纸，有些单位免费，有些单位则收费一元。

市民投诉

市民张女士近日去市房产交易大厅办理房屋手续时，发现大厅内有多台复印机，每复印一张A4纸收费1元。“操作复印机和收钱的是窗口的工作人员，这些复印机确实方便了百姓办事，但有时候这可不是无偿的。”张女士说，这让她想起了去年11月《焦点访谈·这里复印有点贵》的报道了。

记者调查

昨天上午，记者来到位于中州大道的周口市房产交易大厅。可能是月末，大厅内办事的市民并不多。大厅内，附近贴有带着“复印”两字纸张的复印机就有4台，这些复印机都摆放在窗口工作人员的办公桌上。在进门右侧的一台复印机前，记者看到，柜台内的工作人员给前来办证的人员复印后，便收取几块钱。

随后，记者走进设在一层的周口市

到这里办事 复印材料免费

昨天上午，记者在川汇区国税局办税服务厅看到，大厅内配备有窗口叫号系统，市民依号排队办事，并然有序。

一位正在复印材料的市民告诉记者，去其他单位办事时，复印材料价格非常贵，没想到来国税办事，无论复印多少材料都是免费，真是太好了！

服务厅主任闪霞说，他们这里一直为办事市民提供免费复印服务。除了免

细心的张女士开始观察，发现每次有人复印后，工作人员便收取一定费用，然后在一张纸上用笔记一次。张女士说：“后来经与工作人员攀谈，才知道这些复印机是他们科室几个人兑钱买的，他们称这是方便群众办事的，凡是需要交复印材料的窗口几乎都有复印机，用多少张纸要记住，以便好算账。”

记者注意到，在大厅内复印一张A4纸要收取一元的费用。随后，记者来到附近一个复印店，店老板告诉记者，她们这里复印一张A4纸仅需要5角钱。

房地产档案信息管理中心。房间内，一台复印机就摆放在正中央，复印机上面贴着一张写着“复印、请自觉交费”字样的纸张，一名工作人员从一间办公室内不时跑出来为前来办证的人员操作复印机，并收取费用。

费复印，大厅内还有免费的开水供市民饮用。由于复印数量多，复印机已用坏了一台，现在局里又添了一台新的。

“每个月要使用A4复印纸两包，这几项免费服务，一年下来也要不少钱。”闪霞说，费用是从局里办公经费中挤出来的，虽然多花了钱，但“赚”回了市民满意率。



酣睡

3月31日午后，周口客运中心站西门附近街心公园，年轻男子和衣酣睡在石凳上。

看起来，他应该是一名旅客。也许是累了，或许是饭后困了，在这样一个吵闹的地方，他竟酣然入睡，全然不顾四周嘈杂的喧闹声。

他也是有准备的，为防止行李箱丢失，他将身体倚靠在行李箱上……

我不想打扰，也唯恐惊了他的美梦，拿起相机“咔嚓”一下赶紧离开。

晚报记者 金月全 摄影报道



快车道上驶来“小火车” 危险！



3月30日下午，周口市八一大道桥上，一位老人将5辆三轮车拖挂在一起，在快车道上行驶，远远看去像是一列“小火车”。不少市民认为此举存在极大安全隐患。

晚报记者 张洪涛 摄